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Naznačena prvenstvena pravica z dne 10. junija 1938 (Nemčija).

Naprave za rasvetljavo vlakov, pri ka
terih sodeluje od osi voza gnan generator 
z akomulatorskimi baterijami, so pri več
jih učinkih pogosto tako urejene, da ima 
generator vozila (generator za razsvetlja
vo vagona) lasten vzbujalni stroj, ki je 
nasajen z generatorjem na skupni osi. 
Vzbujalni stroj mora pri spremembi smeri 
vrtenja menjati tudi svojo polariteto, da 
se vzbuja magnetna tuljava generatorja 
vsakokrat v nasprotnem smislu. Polariteta 
kotve generatorja ostane tako pri obeh 
smereh vrtenja ista. Vzbujalno polje vzbu- 
jalnega stroja pa mora magnetizirati pri 
obeh smereh vrtenja v istem smislu.

Izum podaja prednost, da lahko izvede
mo tako vzbujalni stroj, kakor tudi glavni 
generator s fiksno nameščenim mostičem 
za ščeti in da imamo tudi zelo ugodne raz
mere na regulatorju, ki pripomorejo bi
stveno k povišanju njegove življenske do
be.

Izum obstoja v tem, da se polje samo- 
vzbujenega vzbujalnega stroja vzdržuje 
stalno v isti smeri nezavisno od smeri to
ka v stranskostičnem vzbujalnem krogu s 
pomočjo električnih ventilov in da je pri
padajoči regulator magnetnega polja tako 
nameščen, da teče skozi njegove delovne 
kontakte pač po smeri vrtenja tok v me
njajoči se smeri. Da dosežemo pri obeh 
smereh vrtenja isti smisel vzbujalnega po
lja, lahko uporabljamo prednostno dve 
vzbujalni navitji, ki sta naviti ali si na
sprotni, ali pa sta pri istem smislu navija
nja v nasprotnem smislu priključeni.
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no na vitje, ki se napaja potom kotve 3 
vzbujalnega stroja. Vzbujalno navitje 4 in 
električni ventil 5 ležita v enem stransko- 
sticnem vzbujalnem krogu, vzbujalno na
vil je b m ventil 7 pa v drugem stranskosti- 
cuem vzbujalnem krogu vzbujalnega stro
ja. 8 je brzi regulator (kontaktni ' regula
tor). Pri tej stikalni razporeditvi je poskr
bljeno za to, da menja kotva 3 pri spre
membi smeri vrtenja tudi svojo polariteto, 
tako da teče skozi magnetno navitje 2 gla
vnega generatorja tok vsakokrat v nas
protnem si smislu. Vzbujalni navitji 4 in 6 
sta naviti istosmiselno, toda v nasprotnem 
si smislu priključeni, ventili 5 in 7 pa u- 
cinik ujejo isto tako v nasprotnem smislu, ta- 
ko da more teči pri različni smeri vrtenja 
v bistvu vzbujalni tok samo v enem izmed 
obeh stramskostičnih vzbujalnih krogov, da 
pa proizvaja polje iste smeri. Ker teče pri 
i azlični smeri vrtenja vzbujalni tok preko 
kontaktov regulatorja 8 v nasprotnih si 
smislih, praktično izenačimo prehod snovi 
od kontakta do kontakta, s čemer bistve
no povečamo življensko dobo kontaktov.

Namestitev dveh vzbujalnih navitij pri
pomore nadalje istotako k temu, da se va
rujejo kontakti. Pri prekinitvi oziroma 
sklenitvi delujočih regulatorjevih kontak
tov nastanejo namreč v obeh vzbujalnih na- 
vitjih, ustrezajoč razmerju prehodnega u- 
pora k zapornemu uporu ventilov, samo- 
indukcijske napetosti, ki si nasprotujejo.
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tako da ne morejo nastopiti na kontaktih 
nevarne napetosti.

Patentna zahteva:
Generatorska naprava za istosmerni 

tok, zlasti naprava za razsvetljavo vlakov, 
s samovzbujanim vzbujalnim strojem, ki 
menja svojo polariteto kotve s smerjo vr

tenja, označena s tem, da se vzdržuje polje 
vzbujalnega stroja nezavisno od smeri to
ka v stransikostičnem vzbujalnem krogu 
s pomočjo električnih ventilov v stalno 
enakem smislu im da je pripadajoči regu
lator magnetnega polja tako razporejen, 
da teče skozi njegove delovne kontakte po 
smeri vrtenja tok v menjajoči se smeri.
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